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Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele 
milliméter-árszabás szerint a 

Leopold Gyula

Vidéki topok Központi Hirdetési Osztályába
Budapest, VII,, Erzsébet-kürút 41. sz.

A választói jog kérdéséhez.
(B.) Sajátságos ttiuet az, hogy ámbár a 

mostani országgyűlésnek egyik legfőbb fel­
adatát az országgyűlési képviselőválasztások­
ról szóló törvény módosítása, illetőleg az 
.általános választói jog“ valósítása képezi, 
mégis aránylag a legkevesebb nézet, terv, 
javaslat merül fel ezen nagy fontosságú 
kérdérre nézve. Úgy, hogy szinte meglepetés 
volt az a jeles czikksorozat, melyet R. J. úr 
e lapok hasábjain e tárgyról közölt.

Legtöbbször azt a követelést olvassuk, hogy 
az országgyűlési képviselőválasztói jogosult­
ság a m yavul irás-olvasás tudáshoz legyeu 
kötve.

A Pesti Hírlap április 5-iki számában 
.A vármegyék és a választójog reformja“ 
czimü czikkbeu Jánossy Gábor pd. ezt irja: 
„Nem kellene aggódnunk az államot alapitó 
és fönntartó magyarság, az egységes magyar 
haza jövőjéért és a törvényhatóságok sorsáért 
akkor, ha legalább annyit tudnánk már most 
az uj választói törvényjavaslatról, hogy az 
országgyűlési képviselő választói, tehát azzal 
együtt a törvényhatósági tagválasztói jog is 
a magyar állam hivatalos nyelvének, a ma­
gyar nyelvnek, szóban és Írásban való bírá­
sához köttetik.“

Sietünk kijelenteni, hogy ezt a feltételt 
Magyarországban határozottan természetes­
nek és jogosnak találjuk, de ebből éppenség­
gel nem következik annak az aggodalomnak 
megszűnése, amit Jánossy Gábor és vele 
együtt nagyon számosán táplálnak, mert a 
magyar nyelvnek szóban és Írásban tudása, 
sőt irodalmilag is kitünően bírása még nem 
bizonyítéka egyúttal annak a kívánatos fel­
tevésnek is, hogy az illető egyúttal jó magyar 
hazafi, a ki magyar msmzeti érzelemmel és 
öntudattal kész munkálni hazánk közjavára.

Egy egész sora a kiváló román, tói, szerb, 
horvát ügyvédeknek, papoknak, tanároknak, 
köztisztviselőknek úgy beszél és ir magya­
rul, hogy a született magyar sem különben. 
Közelebbi példaképpen utalunk arra, hogy 
a most folyó házszabályreviziós vitában a 
Szolnok megyei magyar Nagy Emil javaslatá- 
hói Lukács László román lelkész és képvi­
selő kisütötte, hogy nincsen magyarosan 
fogalmazva. És például a mi vármegyénk 
közgyűlésein dr. Maniu Gyula országgyű­
lési képviselő olyan magyar beszédeket 
tartott, aminőket, például a földmunkás 
kérdésben, szebben és korrektebb kifeje­
zéssel kevés magyar ajkú mondott volna el, 
pedig beszéde rögtönözve volt. Ámde az is 
tény, hogy ezen magyarul tejesen jól be­
szélő és Író urak más politikai felfogással 
indulnak ki és más érzelmeket táplálnak, 
mint mi.

Csak nem gondolják Jánossy úr és társai, 
hogy más, jobb, hazafiasabb érzelműéit lesz­
nek a többi román, tót választók, akik azon 
a jogon befognak jönni a választók névjegy­

zékébe, mivel magyarul Írni és olvasni 
ludnak ?

Abban a feltevésben is csalódnak, ha azt 
hiszik, hogy ez a feltétel okvetlenül erősí­
teni és a többségben fogja tartani a magyar­
ságot a nemzetiségi többséggel biró várme­
gyékben. Igen, mert a magyarok között is 
jelentékeny számban vannak és lesznek, a 
kik irni és olvasni nem tudnak. Azután 
tessék csak megfigyelni a mindinkább több 
gonddal vezetett román iskolákat: ott is 
mind nagyobb súlyt fektetnek a magyarul 
irás-olvasás megtanulására. És a szaporodó 
állami iskolák növendékei közül bizony a 
kitartó, szorgalmas román fiuk szép számát 
lehet találni, úgy hogy ez a feltétel csak 
ideig-óráig lehet úgynevezett mentség, de 
már 10 év múlva ezzel védekezni hiába 
valóság.

De még azzal is kejl számolni, hogy ez a 
feltétel mostanában csak azokra nézve szól, 
— magyarokra és románokra, tótokra stb. 
egyaránt, — akiket most először kell 
a névjegyzékbe bevenni ; neit azokra nézve, 
akik már eddig is be voltak véve a jegy­
zékbe, akiknek választói jogosultságát az 
1874. 33. t.-cz. értelmében már el kellett 
ismerni, a választói jogosultság bizonyos 
átmeneti időre, pl. 5—10 évre kétségtele­
nül fenn fog tartatni, akár tud magyarul 
irni-olvasui, akár nem. Ez az 5—10 évi 
átmeneti idő pedig elég lesz arra, hogy 
részben az idősebbek is megtanuljanak irni- 
olvasui, részben pedig az üj nemzedék bősé­
gesen fogja pótolni a kimaradó öregeket.

De végül reá mutatunk éppen Jánossy 
czikkéből egy eshetőségre, amidőn azt fej­
tegeti, hogy „a törvényhatósági városokban 
és az ország szivében, az Alföldöu az iuter- 
nacziónális szocziáldemokraták nemcsak or­
szággyűlési képviselő-választásnál, de a tör­
vényhatósági bizottsági tagok választásánál 
is gyakorolni lógják szavazati jogaikat s 
akkor a törvényhatósági bizottságok válasz­
tott tagjai 25—30 vármegyében és igen sok 
tói vónyhatósági városban a nemzetiségek és 
a nemzetközi szocziáldemokra-
t á k jelöltjeiből valók lesznek.“ — Pedig 
az iuteruaczióuális szocziálisták nagy több­
sége tud magyarul irni és olvasni, hát ez a 
körülmény nem fog valami különös vódel- 
mül szolgálni ellenükben.

Helyes és indokolt, hogy a magyar haza 
fiainak alkalom ailassék a magyarul való 
Írás és olvasás megtanulására s ezt a fel­
tételt is szívesen látjuk az uj választó tör­
vényben, de ha más alkalmasabb módon a 
magyar haza szeretetét, a magyar államhoz 
való hu ragaszkodást, a horvát Zrínyiek, 
a dalmata Frangepáuok, a szerb Damjaui- 
csok, a német Pölteubergek, a Ráküczy tót­
jainak és rusznyákjainak lelkesedését nem 
tudjuk felkelteni és éberen tartani, ez az 
egy feltétel bizony aligha fog valamit érni.

Szemle,
A függetlenségi a b a I pá r t r ó 1: 

"A balpárt széjjel hordozza az országban 
a véres kardot, Tüzet okádva prédikálja a 
lázadást, a tűrhetetlen zsarnokoktól való 
erőszakos szabadulást. A nemzeti kormány 
szerintük nem érdemli meg ezt a szép ne­
vét, a függetlenségi párt meghazudtolta 
múltját és méltatlan lett az ország bizal­
mára. Kossuth Fereucz és gróf Appouyi 
Albert hazaárulók, akiket el kell távolítani 
arról a díszes polczról, amelyre vakmerőén föl­
tolakodtak. Ezt az igét hirdetik országszerte, 
ezt zúgják a parlamentben, a sajtójukban, 
a uépgyülésükön. Eddig azt az egyet elér­
ték, hogy rettenetes rikácsolásuk és szer­
telen ágálásuk feltűnést keltett. A parla­
mentben komédiásoknál egyébnek nem ér­
tékelik őket, a parlamenten kívül sem hi­
vatkozhatnak sikerekre. Debreczeubeu csúfos 
kudarcz járt az erőlködés nyomában, Kecs­
kemét pedig kijelentette, hogy nem kér 
abból a uépboldogitásból, amelynek képvi­
selői Lengyel Zoltán és társai." (M. N.)

A balpárt a függetlenségi kor­
mánypártról: „Igen úgy történt: min­
denkinek egy piczit, hogy ne legyen defi- 
czit. Apponyi megvédte Barkóczyt a minisz­
teri tanácsost, Andrássy megvédte Kapczát 
az állami anyakönyvest, Ezután már nem 
a kesergéseknek, sem a rekritnináczióknak 
lesz itt az ideje, hanem a számonkérésnek 
és az ébresztő tetteknek. Egy parlament, 
amely éppen úgy bele tud sülyedni a bécsi 
mocsár fertőbe, mint a sötét középkor 
felekezeti türelmetlenségébe: az olyan par­
lamentre ki kell mondani a népek halálos 
Ítéletét. Az a parlament nem kormányoz­
hatja a nemzet hajóját s annak a parlament­
nek pusztulni kell az ország kormányzatá­
nak éléről. Magyarország népét már most 
felhívjuk a harezra készülődésre, bogy a 
szabadság eszméjéhez és a négyvenuyolczas 
elvekhez hüteleuné lett képviselők méltó 
húsvéti fogadtatásairól eleve gondoskodja­
nak s várják a husángoknak azzal a bol­
dogabb végével, amely csak egyedüli jutalma 
lehet a végnélküli árulásoknak."

lisztéit közönség! mi lesz ennek a vége? 
Még csakugyan husángokra kerül a dolog, 
de — kölcsönösen, mert a dorougolás most is 
javában foly.

És ha a rideg valót nézzük, azt látjuk, 
kogy a tisztelt Ház üres padjai a legnagyobb 
rószvétlenséget és közönyösséget tanúsítják 
és maga a „Nap" Így fakad ki elkeseredve: 
„A harezos balpárt lelke minden erejét fel­
áldozza, hogy életet öntsön a bécsi kegytől 
álomba ringatott többségbe, fáradsága kárba 
vész.“ Pedig a házszabályrevizióról foly a 
a szó és beszól sürtl elnöki figyelmeztetés 
között dr. Maniu Gyula és befejezi: Farkas­
házi Fischer Zsigmoud szintén elnöki Intel, 
mek között. A tisztelt ház pedig kapva kap
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Ŝ
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az alkalmon, hogy egy kis derültséget sze­
szerezzen magának a beszélő honatyák ro­
vására.

A közigazgatási bizottságból.
Folyó hó tí-áu tartotta a K. B. havigyülését 

br. Kemény Árpád főispán elnöklete alatt. 
Jelen voltak a K. B. választott, tagjai közül 
Csató János, Balta Bertalan, Török Bertalan.

Br. Bánffy Kázimir alispán jelentésében 
felsorolta a havi ügyeket s bejelentette, 
hogy Kovács Pál szolgabiró állásáról le­
mondott.

II orvát h József aljegyző kivételes nősü- 
lési engedélyeket, mező rendőri és építési 
ügyekben felebbezósvket adott elő.

Dr. Müller Géza aljegyző gyógy költség 
ügyeket, a borhándt volt úrbéresek gyűlése 
elleni felebbezésl és több borosbocsárdi lakos­
nak az erdő és legelő adóhátralékok tör­
lesztésére kivetett rovatainak igazságosabb 
alapon leendő kivetése iránti kérését adta elő.

Dr. Jeney Elek árvaszéki elnök jelen­
tőse szerint az ügymenet rendes.

Az ujonczállitásou távollevő dr. Do­
boz)' Vilmos főorvos jelentőse felolvastatott, 
mely szerint márcziusbau a közegészségügy 
általában kedvező volt. A légzőszervek hu- 
rutos bántalinai fordultak elő leggyakrabban, 
általában enyhe lefolyással. Született —- a 
tövisi járás kivételével — 707 gyermek, meg­
halt 516 egyén. Roncsoló toroklob 9 község­
ben fordult elő, meghalt: 3. Vörheuy, ka­
nyaró, hökhui útban 224-en betegedtek meg, 
meghalt IS. A megyei közkórházban ápol­
tatott. 187 beteg, meghalt 8, ápolás alatt 
maradt. 93 beteg.

Róka József kir. p. ü. igazgató jelen­
tése szerint márcziusbau befolyt 59.368 kor. 
41 f. egyenes adó, hátralék 2,464.834 kor. 
06 fillér.

Daniel kir. ügyész jelentése szerint a 
fogházak állapota rendes.

Nehéz János kir. tanfelügyelő jelenti, 
hogy a múlt hóban 81 iskola lett megvizs­
gálva. A vallás- ós közoktatásügyi miniszter 
kimondotta, hogy theologiát végzett, de 
tanítói oklevéllel nem biró papjelöltek taní­
tókul nem alkalmazhatok. A krakkói es nagy­
laki iskolák építésére még nem akadt vál- 
rlkozó.
Albert Iván kir. épit. hív. főnök jelen­

tése szerint az állami közutak jó karban 
vaunak. A túlzott árkövetelések miatt több 
fedanyag szállítás nem volt kiadható. A 
marosportusi kincstári hid helyreállítása 
iránt előterjesztés tétetett, de tekintette] a 
hid nagy közgazdasági és hadászati jelen­
tőségére, vasszerkezettel leendő kicserélése 
végett felterjesztés tétetik a keresk. minisz­
terhez. A törvényhatósági utak elég jók, de 
a fedauyagszállitás 9 útvonalra nem volt 
eszközölhető vállalkozás hiánya miatt, ami 
nagy hátrányt okoz. A megfelelő intézke­
désre felhatalmazást kér. Kiváló részvéttel 
emlékezett meg Klein Mihály hivatali ke­
zelő elhuny tií lói.

— Lapunk mai száma 4 oldalon 
jelenik meg.
- Az erdélyi ref. egyházkerület f.

ho 7-én és 8-án rendkívüli gyűlést tartott 
Kolozsvárt Bánffy Dezső báró főgoudnok 
elnöklésével. Ezen a gyűlésen az egy ház­
kei élethez tartozókon kívül megjelentek a
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királyhágón túli egyházkerületek és más 
egyházak küldöttei is, hogy részt vegyenek 
néhai Bartók György dr. püspök emlékére 
tartandó gyászünnepólyen és az újonnan vá­
lasztott Keuessev Béla püspök ünnepélyes 
beiktatásán. Ezen a gyűlésen kerül betöl­
tésre a főjegyzőség is. Az egyházkerület kép­
viselői városunkból is mind részt, vettek a 
gyűlésen.

— Dr. Genersich Gusztáv, a kolozs­
vári egyetem kiváló magántanára s az ottan 
gyermekmenhely igazgatója, f. hó 5-én dél­
előtt válogatott, érdeklődő közönség előtt 
tartott előadásban ismertette az országos 
gyermekvédő egyesület nemes fokú .tát, 
mely főleg abban áll, hogy a társadalom is 
siessen az állam segítségére az elhagyatott, 
szegény árva, vagy éppen elzüllő gyermekek 
megmentésében, felnevelésében, jóra való mun­
kásokká, iparosokká stb. való kiképzésében. 
Felhívta városunk közönségét, hogy a ha­
tósággal együtt támogassa ez egyesületet 
törekvéseiben. A nemes emberbarát felhí­
vása élénk részvétre talált. Dr. Varró 
László polgármester köszönte meg a jeles 
tanár fáradozását és Fogarasi Albert is me­
legen fejezte ki a közönség érzelmeit.

— Halálozások. Bervei Jónás Adol­
fot, Gyulafehérvár közbecsülésben és köz­
szeretetben álló régi érdemes polgárát sú­
lyos és pótolhatlau veszteség érte: múlt hó 
29-én — hosszas és kínos betegség után — 
meghalt, az ő kedves élete párja, született 
Friedmann Amália, a gondos jó feleség 
és családanya mintaképe, — aki 44 éves 
zavartalanul boldog házasságban hűségesen 
osztozott férje és családja örömében, bá­
natában, munkájában és gondjaiban. A 
bánatos férj és a mélyen elszomorított ked­
ves család nagy vesztesége mély és őszinte 
részvétet keltett mindenütt, a hol a jóságos 
lelkületű derék asszonyt ismerték és igen 
nagy azoknak a száma, akik az elhunytban 
jótevőjüket, gyámolójukat siratják, a ki fel­
tűnést és nyilvános szereplést kerülve a jó 
cselekedetet nem a hire kedvéért hiúságból, 
hanem jó szive sugallatára csendesen, úgy­
szólván titokban gyakorolta. Impozáns, mó­
don nyilvánult meg az elhunyt és gyászba- 
borult családja iránti általános becsülés és 
rokonszenv a lefolyt végtisztesség alkalmá­
ból. Az általános részvétet jellemzi az a kö­
rülmény is, hogy a helybeli kereskedők és 
iparosok a gyászmenet tartama alatt min­
den előzetes megállapodás nélkül üzlethelyi­
ségeiket zárva tartották. Néhai bervei Jó­
nás Adolfné 20 éven át elnöke volt a gyu­
lafehérvári izr. nőegyletuek, mely érdemdús 
működése elismeréséül örökös diszelnökévé 
választotta meg az elhunytat, minden jóté­
konysági, kulturális és társadalmi egyesület, 
tevékeny, áldozatkész tagját veszítette el 
vele. Nyugodjék békében, a bánatos férj és 
család leljen fájdalmában némi vigaszt a 
megható módon megnyilvánult küzrészvét- 
benl — Klein Mihály, a kir. államópi- 
tészeti hivatalnál 24 óv óta alkalmazott ke­
zelő dijnok, hosszabb betegeskedés után 
f. hó 7-éu meghalt. Fáradhatlan, hü mun­
kása volt hivatalának, mit a közigazgatási 
bizottság is sokszor elismert és megjutal­
mazott. — Folberth Vilmosáé szül. Heitz 
Róza életének 47-ik, boldog házasságának 
27-ik évében f. év április hó 5-ón rövid 
szenvedés után elhunyt Zalatuán. Nagy rész- 
vét mellett temették el f. hó 7-éu. Férje 
gyermekei és kiterjedt rokonsága gyászolja!

—Szabó Albert báuyafőméruök a maros- 
újvári sóbányahivatal főnökévé lett kinevezve,

a mit különböző jó szolgálataival igyekezett 
kiérdemelni.

Kovács Károly vm. kórházi gond­
nok, mint részvéttel értesülünk, hosszas 
szolgálatai után meghalt,

— Konlirmáczió. Virágvasárnap délelőtt 
9 órakor konhvumczió-Unnepély lesz a hely­
beli ág. Ili tv, evangélikusok várbeli templo­
mában. Az ünnepélyen Verdi Imáját énekli 
a daloskor, a zeneegylet kísérete mellett.

— Jön a daru, meg a gólya, és a 
fecskék is, hirdetve hogy a meleg, derűs tavasz 
valósággal itt van. Folyó hó 7-én 6 gólya 
repült el városunk felett; sok ház felett — 
a mint mondják — nem is hiába. És a 
fecskék is megjöttek, tudva, hogy egy fecske 
nem csinál tavaszt.

— Luccheni megörült. Genfi értesítés 
szerint Luccheni, Erzsébet királyné gyilkosa, 
a börtönben megőrült.

— A tartósan száraz időjárás, mely 
márcziusbau, ős eddigeló áprilisben ural­
gott, rósz hatással van a gabonákra és a 
rétekre. A kutak, források vize is nagyon 
kiapadóit s a patakban alig van viz, az is 
piszkos, szennyes.

— Költözködik a „Nagyeuyedi Fogyasz­
tási és Értékesítő Szövetkezet“ és ezen utón 
is tudomására hozza tagjainak, hogy az el- 
árusitás f. évi április 11. es 12-éu azaz 
szombaton és vasárnap költözködés miatt 
szünetelni fog, Felkéri tehát a tagokat, hogy 
szükségleteiket szíveskedjenek ezen két napra 
is pénteken estig fedezni. Egyidejűleg azt 
is tudatja, hogy a nagyhótre dunai halakat 
napi áron megrendelésre közvetít, illetve 
beszerez. Szíveskedjenek tehát a tagok ez 
irányú szükségletüket legkésőbb hétfő estig 
előjegyeztetui. Az új üzlethelyiség a régi 
„Sisak“ vendéglő..

— Csipkeverő-tanfolyam. A nagy­
euyedi áll. el. leányiskolában tartott csipke­
verő tanfolyam április hó 9-én délelőtt 
végződik. Az oktató Tally né Petrás Irma 
áll. tanítónő volt. A tanult munkákból az 
el. leányiskola IV-dik osztályában az eme­
leten ápiilis 9-én d. e. 9 órától 12-ig kiál­
lítás lesz. Erre a gondnokság tagjait és az 
érdeklődő közönséget meghívja az áll. isko­
lák gondnokságának elnöksége.

Uj erőt ad
a SCOTT-féle Emulsió akkor is, mikor inás 
szer már nem használ. Mindig veszélyes ké­
tes értékű szerekkel kísérletezni, amikor az 
ember egészségéről vau szó. Gyengeség ese­
tében különösen lábbadozóknál, vagy vérsze­

génység, tüdőbaj, túlterhelt 
munkából származó betegségek 
folytán az elővigyázatos ember 
azonnal ahhoz a szerhez folya­
modik, mely számtalan esetben, 
kivétel nélkül hatásosan és biz­
tosan gyógyítja a gyengeséget. Ez 
a szer a

SGOTT-féle gmulsió
vA4“ Egy eredeti üveg ára 2 K, 50 fillér,

a SCOTT-féle
Stó-a halál”; Kapható minden gyógyszertárban.
— kérjük figye­
lembe venni.

— Tűz. Gyulafehérvárt f. óv márczius 
hó 30-án a város tulajdonát képező erdő 
égett mintegy 4 holdnyi területen. A kivo­
nult városi tűzoltóság és a katonai kirendelt­
ség megfeszítő munkája után sikerült a tűz 
tovaterjedésének gátat vetni, úgy hogy késő 
délutáni órákban már teljesen eloszlott a 
füstgornoly a hegyek felől. A tűz oka való-

I
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29, szám . K (izéidéit.
3. oldal.

szinti piUztoi<>!< v, vímIuivúIí hanyagságn, 
mely az ej folyamito meggy ujtolt .melegítő 
mitglyitinik el mm o lós-ából keletkezett.

— A ginin tornakörónek íny«. Api,
hó 4-én tartott házi verseuyeu felUllizettek : 
Gáspár János 10 kom na, Rvinhold Oliver 
9 koron#, Zexk Dániel 8 korona, Kovács 
Józsefué 5 . korona, N. N lirnsszony 5 ko­
rona, dr, Bartók György 4 korona, hr, lián ily 
lvilzimir 3 korona, Benedek Sámuel, Bír- 
kovics Bein, kVjes Áron. Földes Kde, Imreit 
József, dr. Jenny Klek, Rolnty Lis/ló 2—2 
kor., Csapi a r Aladár, dr. Erdős Jenő, Kár­
páti Sándor, Nagy Lajcx, Nehéz János 
Pallós István, Pi p Jáios • > S/ekelvliidv 
József 1—1 kor Tanulók 1-7.0 kor. Össze­
sen 67 kői" 70 ti |er.

üj deszka, lécz as épuletía
rakt a r!

í' elolőts ss^erlcesxtő:
I ) r. M O LLEK JE N Ő

Eladó

Von szerencsém a tisztelt közönség 
szives tudomására kozni, hogy Nag-y- 
enyeden a Székely Dániel-fele telken, 
(Tövis-utczai vashid mellett) deszka, 
lécz és épületfa raktárt nyitottam

Tisztelettel
Benyovits Mór.

Márer és Weiszberger
tövis! fakereskedő ezé« ajánl

Hungária-féle
szabadalmazott

tövisi raktárukban bármikor kapható.
66 6—24

• W
eeeeeeeeee W

egy finom „Werlik“ készitményfl se rétes
Lancaster dupla fegyver, 16-os 
Óal., mindkét csöve chocke furattal, 
kitünően lő. Ára 220 korona. 64 2_ 

Értekezhetni Toronyi Gyulánál.

••eeeeeeee
. FISCHER és TÁRSAI.

* faiskolák és szőlőoltvány telepek $ M1
391 29-104

58 1—?
FOGORVOS

PERE JÓZSEF
American Dentist

/. hó 6-án Nagyenyedre megérkezett. 
Rendel a „Két Hattyú“ .szálloda 8. 
számú szobájában reggel 9—12-ig. 

délután 2—5-ig.

B

Pontonig I
Uftt«eMSI«l»*g I

1®
íyajAt érdekében

lUrflesoen kl.«r6l«B

GABVENS-SZIVATTYil
rendkivfll olcsók,

nemcsak kifogástalan

facsemetéket
hanem legjobb minőségű fajtiszta

szőlőoltványokat
is szállítanak. Árjegyzék kívánatra bérmentve.

Talajvegyelemzéseket ingyen eszközölnek,

1
— ■■ " MMtiréz. itSXfusx ’̂j lA-ji

hirdeiAel Irotiéje á-Jír.l

Kérjen határozottan i

Garve n s -szivattyút
Garvens-müvek, XVIJEIV XX/2. 
Levelezés magyarul 6. némely. Arjegyték Ingyen 6. bérmentve. J|«

Tyúkszemet, bOrkeményedóst 
azoimaJ eitárolit a Kaiser-fóle

„ -- -'"»Jet «.»fcsss
^■qjaaiíiüat, XCi-zeAb#* i-£í öry ? -aj.■maeBameeif

Csepcgc-kenzervek

200 eeplAf 
Hi»dtag»e téfwfteJeta 1

TYDKSZEHHáLÁL
ára 70 rdlér.

BARTA-feie erdei gyOmókzbefőttek, 
izek, szörpök, tómba-, hús- és f&eW 

konzervekel, nemes borovicskát,
— NgkiUlaöbi» minőiéiben szállít

-B É U JEi u o EJ T
(hasmenés), gTomorgörco legjobb r-égy- 
ezerc r. BARTA-fóle fatzeta Áfonya. 
ByoByUor, kapható gyógyszerészek- 

■' “’etet 8 k-ert bénaontve eztiiit

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

EBOSÓSBORSZESZ
ára 2 K, 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét mellett a
MW ve9ueszetl és koz- 
.nutl/nud metlkoi laboratórium. 

V ő R, BAROSS.UT.

-IbUelébb fltaacreeek
lFeSkai Konzervgyár, Parte József

Pellka (8se|M,»me||ye). - Kérjen ttítJegjyjsíJist 2

T

ff^VÉRSZEQÉKiySÉG, ÉTV46VTAL-ASSÁO. IC.TOBSSŐO i* 
W/ogyi tagara a leghatásosabb késaitméoy a Rá,-. ' . t i. f,1

TOKAJI CHINA-VASäP'.?.!!,
Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztája a vért. ß m*| 

íKis üveg ára 8 20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gv6*"<»--kbtJW' 1 
^Postán küldi KÖBÖNA-GVÖGY8ZFRTÄE i:adspí;'t,i;átvíó.té,;.' }' ', Kálvto-tét

Üli
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
^^•PCátjJj^JCÓzpontl Városház. (Károly-kórnt).

fényképészeti és festészeti műtermében

BUDAPEST. VII.. BAKIM 30.
készülnek csak elsőrendű művészles 
kivitelben fényképnagyitások. aquarell 

. . és olajfestmények. Másolások selyemre
b^onyra. fára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb 
vEÍ™v..!?íeJ,il?lé.nMel(k?1- Porcellánba égetett fényképek sir. 
^|^^|^^M^fijfcüid]6lclngyen és bérmentve árjegyzéket?

Meglepő haladás : 

I pansFICHTEN p r
6‘j Niu feí Vi " E- jl

BOGDÁNY
szerencséje páratlan!

Vásároljunk osztály­

sorsjegyet csakis

BOGDÁNY S.
fővárosi sorsjegyiroda r.-l.-nál

BUDAPEST. KÁROLY KÖRÚT ?0.

e nap alatt llzteaae let
== Tégelye K 1-20 =.

Dr. KOVÁCS gyóyytára 
Budapest, Oyár-utcza 17. 

„Totlett-Mtheh“ Ingyen.

Beretvás - MIGRa IN - pasztillát,
1 Hnhn, I ... on’elf'5 percz a,£í! "hűden fejfájást megszüntet.
1 doboz I tor. 80 filler - Minden gyógyszertárban és drogériában kapható

HT BERETVÁS TAMÁS
Ingyen postai slálUtás 3 doboz rendelésnél

a legkiválóbb, szabadalmiig védett szer, mely mindenfajta fér-. Éf, 
eret a lakásban ép úgy, mint mindennemű liercyét, ver- tij 
#* levéltetűt és egyéb kert, és véleményben kártékony (Utat. 5! 
káka* és azok petéit áronná:- !*,l

Legmegbízhatóbb védőszer gzunjoff <Ettrn,,, eilt-n. Lj 
Használati utasítás szerint való eljárás mellett biztosítjuk B1 

a feltétlen eredményt

Voaé,rfcópvl»„lfite MaWaror»raK részive

DIAMANT és VADAS
Budapest, VII., Damjanich-u. 36. - Telefon 21- BLjl

Szállodás . Simon Fél 
Budapest. VIVikcd-bBrut 26. e*.

kispest.
JlOO izoh, 220 K lói feljebb, Hezolgáljla. 
I Rfci bt) villanyvilágltAieol fwytttt Fürdők,

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

Schuller Kaszinó-éttermében
VI., ANORÄSSY-UT 3». SS.

Elsőrendű konyhai Naponta raw-ettttyl

'■-íl

nJesÁnF kávéhtit, éttíren ,oe »«úti
gállóhcly az flßezc« pályaudvarok

feírwwJ!t,4k ,e,í

Dr KOVÁCS J
hemopatlai rendelő - iatésate elidrenyij»;ii

Vennők

legnagyobbBldapeit, Táczlköral 18.88.
v. U ■
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Álló-Fehér vármegye ellepAnjától.

Sí. 2098—1906. 
alisp.
Pályázati hirdetmény.

Folyó 1908. évi uiárczius hó 28-án 
tartott törvényhatósági közgyűlésünk 30— 
908. közgy. jegyzőkönyvi szám alatt 
hozott határozatával a balázsfalvi főszolga­
bírói hivatalnál alkalmazva levő hivatal- 
szolga 1908. évi április hó végével 
végkielégittetett. Ennélfogva az igy meg­
ürült hivatalszolgai állásra pályázatot 
hirdetek. Illetményei következők: 600 
korona évi kezdő fizetés, 80 korona ruha 
átalány és 180 korona évi lakpéuz.

Pályázni óhajtók keresztlevelükkel, 
esetleges szolgálati bizonyítványukkal és 
katonai szolgálatukat igazoló okmányaik­
kal és iskolai végzettségüket igazoló bi­
zonyítvánnyal felszerelt kérésüket -— 
jelenleg is szolgálatban levő hivatalos 
utón, szolgálatban nem állók pedig köz­
vetlenül alólirott alispáni hivatalhoz I 908. 
április hó 20-ig kötelesek beadni.

Nagyenyed, 1908. április 2-án.
Br. Bánffy Kázimir,

66 1-1 alispán.

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEN, Tövis-utca 19.

Elvállalok mindennemű épület-, mü- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyosengök, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való ujou- 
nani beszerzését, végre mindennemű gözcsóplök, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdaközönségnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aczélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, 
felelősséggel adok el, nem 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
29-104 HEGYI JÁNOS,

mülakatos és gépjavító műhelye

melyeket jótállás mellett 
tetszőket kicserélek, vagy

• •••

:

Nyitva áll 
hétköznap 

d e. 9—12-ig, 

d. u. 3—4-lg.

zlár r-t.
Részvénytőke 400.000 kor. Tartalékalap 200.000 kor,
imiiimmiiimmiimiimmmmiHiiiiiimiiiimiiiiiimiiiimiiiimitiiiiimiiiiiiiimim

FlhnvAc kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, 
LiUnyUo értépapirokra. sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 

részvényeire.

YáSárOl 66 elad értékpapírokat.

I ntáthn elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
LolBIUo őrzési dij mellett.

I dOflOn kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

V-Utóim! az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte- 
f dllUKdl ]e|i ...ellett számítol le.

Állandó betétet 5% kamatláb mellett fogad el.

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

Üzletfeloszlatás miatt.

bt

Ipar hatóságilag engedélyezett

A n. ó. közönség tudomására hozom, hogy a Várépület 8. 
szám alatti női és férfi divat, vászon s fehérnemű üzle­
temben az üzlet teljes feloszlatása miatt iparhatóságilag 
engedélyezett

Sd

rendezek, mely alkalomból az egész áruraktáramat 
gyári áron alui 25°0-al o'csobban fogom kiárusítani.

Az idő rövidsége folytán saját érdekében mindenkinek ajánlom 
a gyors látogatást, inig raktáram nincs kiválogatva.

őiély tisztelettel
Weinberger Miksa,

vászon, fehérnemű és divatáruháza, Főtér, Várépűlet 8.

Ipar hatósági lag engedélyezett végeladás

3

8 1-

Kitűnő minőségű és legnagyobb szilárdságú

-es
nagyban és kicsinyben olcsó áron kapható:
Klemm Pálnál Nagyenyed Szentkirály-utcza 128. sz.

Nyomatott a, Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.
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